

杨志萍：站好为民服务最后一班岗

通讯员 韩振国 蔡瑞勇

政法在线

在淮安市公安局淮安分局，有这样一名“老公安”，从警33年，她干一行、爱一行、钻一行，从农村派出所到城区派出所，再到出入境管理大队，她始终坚守在服务群众的一线“第一”。她以女性特有的细腻和温柔，把群众放在心中最高位置，想群众所想，急群众所急，她用行动诠释了人民公安为人民的庄严承诺。她就是淮安市公安局淮安分局出入境管理大队大队长杨志萍。

由于突出的工作成绩，杨志萍荣获了淮安市公安局出入境战线全市唯一“最美警察”称号，她所带领的集体也先后荣获“全国出入境管理省级文明岗”和“全省出入境示范窗口”。

服务群众“第一位”

2016年，杨志萍任淮安分局出入境管理大队大队长。她结合20多年的窗口工作经验，带领大队推行“一站式”服务，采购自助办理机、前台通等智能化设备，实现了信息化、智能化服务方式，业务受理效率大幅提升。她还设立24小时值班电话向社会公开，坚持星期六及法定节假日正常受理接待，周日及其他时间随时应急响应，做到服务全天候无障碍不间断，打通了为民服务最后一公里。

2016年10月，淮安分局出入境管理大队推行“乡镇派出所出入境分理点”，主动在较为偏远的乡镇设置受理点，实现全区出入境证件办理15-20分钟便民圈的目标。分理点启用后，住在离城区40公里的流均镇的小金亲身体会了一回，办理护照花了不到十分钟。他开心地笑：“以前去一趟城区办证件坐公交车来回要4个小时，现在在家门口就可以办了，真是太方便了！”

施河派出所创新机制全面培育优质营商环境

通讯员 宋超

淮安市公安局淮安分局施河派出所辖区地处淮、扬、盐三市交界，有大小企业246家，年产值38亿元，是全国最大的教具产销基地。由于企业业务需求大，外来人口多，流动性强，治安形势较为复杂。

近年来，施河派出所围绕施河省级特色小镇——智教乐享小镇创建目标，创新打造服务企业发展的“三三一”工作模式，全面培育优质营商环境，打造“警地企”联动护航企业发展新模式。

“三三三”提升企业发展环境

施河派出所仅有民警8名，却承担着246家企业的管理服务重任。为此，他们广借社会力量，优化完善矛盾调解、治安联防、治安联动机制，实行管理与服务并举、打击与防范并重，为辖区企业营造了良好的发展环境。

2020年以来，施河派出所广泛发动辖区驻村辅警、网格员和基层治保力量，深入企业、村居，滚动摸排各类矛盾纠纷隐患，实行清单式管理。对群众直接反映的矛盾纠纷，综合运用驻所调解员、网格员进行联合调解，确保问题不扩大、处置不激化、矛盾不上交。辖区涉企纠纷警情同比下降18.7%，涉企纠纷调处率由96.3%上升至98.5%。

智能化设备和乡镇分理点的启用，大大减少了群众的时间成本，又大幅提高了工作效能。5年来，大队完成的业务量增加200%，累计办理出境证件15万余人次，接待群众20万余人次，为群众节省了80%的办证时间，实现了“服务零投诉、办事零推诿、办证零差错、群众满意率百分百”的工作目标，大队连年被评为“淮安市公安局先进集体”和“践行周恩来精神模范警队”。

勇战疫情“第一线”

新冠肺炎疫情发生后，杨志萍连续60余天奋战在疫情阻击一线。她深入城镇街道、小区物业进行辖区内外籍人情况调研，发放各类宣传材料，确保疫情防控宣传工作不留任何死角。她还走进涉外企业询问企业生产情况，为企业送上最新暖心政策。为解中外申请人燃眉之急，她主动为急需出境的人员发放护照。为预防非法居留案件的发生，她落实温馨提醒机制，并简化手续为即将到期的外国人办理签证，让外籍人员感到温暖。

越是艰难越向前，越是艰巨越担当。2020年3月11日凌晨，杨志萍接到上级通知：选派一名民警前往昆山接受转运境外回淮人员。没有多想，杨志萍默默地把自己的名字报了上去。“其他民警家里孩子还小，我儿子在外地，丈夫也是一线民警，让我来吧。”

就这样，有15年高血压病史的杨志萍在转运一线连续工作了9天9夜。她每天穿着厚重的防护服往返于淮安与昆山之间，凌晨2、3点回到宾馆休息，6、7点又匆匆奔赴一线。这9天，她每天休息的时间不到4个小时。这9天，她和战友们接驳境外航班25个班次，接待境外回国人员16名，圆满完成了这项光荣而艰巨的任务。作为转运专班年龄最大的民警，她总是被其他市县的同志问：“杨大队，你马上就退休了，为什么这么拼？”杨志萍每次都笑着告诉大家：“就是因为要退

休了，我才能站好这最后一班岗，这将会是我难忘的回忆。”

攻坚克难“第一案”

作为出入境战线的巾帼卫士，杨志萍不仅能用好服务群众的“绣花针”，更是善破大案的“老公安”。

2019年4月，杨志萍在办理一起外国人非法就业案时，敏锐的发现这名外籍人员所持签证为贸易签证，为何非法就业的外籍人员能办理到该种签证？杨志萍没有放过这一线索，而是顺藤摸瓜、深入研判、追根溯源，最终发现了一个专门提供虚假材料为境外人员骗取签证的犯罪团伙。通过市、县两级公安联动，一举破获全市首起为境外人员提供虚假材料骗取签证的“511”组织他人偷越国(边)境案件，5名犯罪嫌疑人全部归案并被批准逮捕。

“511”专案不仅是全市首起类型案件，其作案方式更是全国罕见，几乎没有办案经验可循。专案组组建之初，民警们侦查压力很大。杨志萍主动请缨，凭借自己30多年出入境一线的工作经验、刻苦的钻研精神和勇往直前的工作作风，带领专案组民警成功破获此案。办案中，杨志萍冒着高温酷暑，奔赴全国16个省37个市县，行程数万公里侦查取证。从前期的彻夜侦查，到到捕的全天蹲守，再到因语言沟通问题动辄持续十余小时的审查，和最终移送起诉时整理的万页卷宗，她全程参与。8个多月的时间，让专案组的民警们形成了一个共识：“杨大队真是一位能拼能战的‘老公安’。”

今年8月份退休的杨志萍，退休前还每天带领出入境管理大队的民警坚守常态化疫情防控一线，加班加点核查入境人员信息，筑牢外防输入的防疫屏障。“在一天、爱一天、干一天，我一定要站好为民服务的最后一班岗。”杨志萍说。

我区实施五中沟尾段改造工程有效改善排涝与农田灌溉

通讯员 江凤玉 陈 韬

五中沟尾段生态护坡及新建圩口闸工程是我区2021年度中心城市建设和补民生短板重点项目之一，是根据《淮安城区低洼受涝片区排涝专项规划》要求，为确保五中沟及老润河汛期排水畅通，同时兼顾河道东侧部分农田正常蓄水灌溉而建设。

该工程主要建设内容为：五中沟尾段岸坡生态护砌长300米，新建钢坝闸一座，单孔10米，配套启闭机房一座及

周边景观绿化等，总投资380万元。工程2021年2月开工，6月底完成通水验收，已于8月底全部完工，在今年汛期遭遇大雨时，为及时排水除涝发挥了突出作用。

工程实施后，五中沟尾段在汛期有效承担起经济开发区东片区约1.32平方公里面积的排涝任务，在非汛期能够解决约450亩农田蓄水灌溉需求，工程将为保障城市经济发展和促进乡村振兴起到积极作用。

城区泵站管理所

组织学习新《安全生产法》

通讯员 何秋梅

新《安全生产法》已于9月1日正式施行。为做好贯彻落实，提升全市安全生产工作水平，区城区排涝泵站管理所组织干部职工掀起学习新《安全生产法》热潮，保障泵站平稳安全运行。

该所精心制作新《安全生产法》宣传展板，组建了微信、QQ群，营造浓厚的学习氛围。组织全体人员参加专题培训，权威解读新《安全生产法》颁布实施重大意义、深刻内涵和影响。同时，依据新旧法规的变化制作对比表格，直观体现新《安全生产法》的新变化和新亮点，并对

法规释义进行明确注解，突出新《安全生产法》法规条款的修订重点，有侧重点的学习，帮助员工更好地加强对新《安全生产法》的理解。

该所结合新《安全生产法》要求，组织开展泵站安全大检查，从泵站运行管理、消防安全、安全生产责任落实、台账管理等方面进行隐患排查，对存在的隐患和危险源进行分析研判，加强整改落实，推进安全生产责任制落到实处，确保泵站安全平稳运行。



淮安区水利局协办

隔离点上的“妇幼人”

——区妇幼保健院医学隔离观察点服务记

通讯员 刘正荣 阮阳嵩

7月23日晚，区妇幼保健院接到区卫健委紧急通知后，院长周兴春即刻召开领导班子会议，选派副院长杨正友带队，由张雯溪、徐欣、单愿愿、吉黎、马丽等5名医护人员组成的护理团队，第一时间赶赴集中隔离观察点，全程担负起医学隔离观察点服务任务。

由于时间紧迫，条件受限，杨正友带领护理团队，熟练运用感染防控专业知识，结合酒店布局现状，指导设立各种隔离区域和出入通道。早期隔离点隔离区域与一脱二脱间无间隔，为了院感流程合理，杨正友带领人员进去间隔，用了近五个小时安装了两道门，充分保障了三区两通道的安全。

在隔离观察点，6名“妇幼人”不分白天黑夜，24小时随时接收医学隔离观察人员。进入隔离区工作时，他们需要穿上厚重的防护服，戴上口罩、帽子、护目镜和鞋套。90后的单愿愿手被汗水泡的发白肿胀，几次出现中暑症状，短暂休息后又继续投入战斗。

“今天感觉怎么样？有生活上的需要跟我说！”每天，在为隔离观察人员送餐和测体温的时候，护士徐欣都会跟他们聊上几句，缓解他们的紧张情绪。除了尽量满足隔离人员的生活需求，“妇幼人”还需要充当知心伙伴，尽力给予他们更多的关怀。在这里，每个人都身兼数职。她们既是安抚隔离观察人员情绪的心理保健员，又是送餐、

送物资的服务员，还是隔离场所清洁消毒的消杀员、清理垃圾的保洁员……

护士长张雯溪每天很累、很忙、很想家，但同时也感到很有动力。因为每天工作忙完时就是她最幸福的时刻，她可以和自己9岁的女儿、6岁的儿子视频聊天。她和丈夫在视频里说：“我在隔离点不能有丝毫懈怠，我要对每一位隔离人员负责，他们住进一个陌生的环境，心里都会感到不安和焦躁，需要我们陪在身边，我要与他们共经历、同感受！”

隔离点医务负责人杨正友，值班期间突然发现有一名隔离人员急性阑尾炎发作，他立即套上防护服进入房间检查，并给予相应药物治疗，有效缓解了症状。另有一名隔离人员感觉头晕严重，杨正友检查诊断为高血压，他自费购买降压药给隔离人员服用。有的隔离人员年纪大，不会用抽水马桶导致堵塞，杨正友不脏不怕累，自己进去给予疏通。

这6名“妇幼人”分别是70后、80后和90后的青年，他们在隔离点工作时，想念家人、想念孩子、想念家里饭菜的味道，但为了圆满完成疫情防控任务，他们不负众望，始终坚守在医学隔离观察岗位上。

他们用自己的抗疫行动，诠释着“人民至上、生命至上”的妇幼情操；他们的平凡之举，闪耀着“伟大抗疫精神”的妇幼风采。

抚育青少年成长的第二校园

“恩来星”小记者由淮安区委宣传部、淮安文明办、淮安区教育局、淮安文化广电和旅游局、淮安关心下一代工作委员会、团区委、区融媒体中心倾情打造，旨在弘扬中华优秀传统文化，弘扬社会主义核心价值观，让孩子们能够健康成长全面发展，成为构筑中国梦的新生力量。

“恩来星”小记者依托淮安融媒体中心广播、电视、报纸、新媒体等强大的人才团队、媒体资源，汇聚社会各界的精英力量，通过写作培训、名人访谈、社会实践等各种公益活动，让孩子们综合素质得到全面提升，真正实现德智体美劳全面发展。

垂询电话：0517-80998955

联系人：

尹老师 15722934530

蒋老师 13605230541

浦老师 13770401667

付老师 13511523034

孙老师 18251299116



遗失声明

遗失：潘辰羿出生医学证明原件，号码：L320924310，声明作废。



关键期口才培训

淮安融媒体中心

小主持人口才培训招生啦

让孩子一开口就赢了

招生对象：6-13岁

“两个黄鹂”课标体系 广播电视实践锻炼
精英主持亲自教学 业内专家现场提优

咨询电话：0517-80998955 18936530099 (王老师) 18800689338 (卢老师)

报名地址：淮安镇淮楼东路84号淮安融媒体中心“恩来星”小记者办公室